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 جامعة محمد خٌضر بسكرة
 كلٌة العلوم الاقتصادٌة والتجارٌة وعلوم التسٌٌر

 ............السنة الأولى جذع مشتركL.M.D ................2022/2022   قسم

 2ًمقٌاس: الاقتصاد الجزئ
 

 فً سوق المنافسة التامةتوازن المؤسسة حول حل سلسلة تمارٌن 
 الاول:حم انتمشيه 

 :و انشبح حساب انتكهفت انكهيت،  الإيشاد انكهي-

 RT-CT, RT=P.Q, CT=CV+CF                  π=نديىا:

 :كميح الإوتاج انتي تعظم انستح ٌيQ=6  :44، حيث تكُن ليمح انستح الاعظمي=π 

 =MC=MR =75 .Pعىدٌا يكُن:     

 انثاوي:حم انتمشيه 

 حساب  سعش وكميت تواصن انسوق:-1

 نديىا دانتي طهة َعسض نمؤسسح تىشط في سُق مىافسح تامح مه انشكم: 

Qdx= 490-10P……(1) 

Qsx= 30P-30……..(2) 

 

 Qdx=Qsxوطثك شسط انتُاشن : 

490-10P=30P-30 

-10P-30P=-490-30 

-40P=-520 

Pe=13……..(3) 

 ( وجد:2) أَ( 1( في انعلالح )3وعُض انعلالح )

Q=30(13)-30 

Qe=360 

 (13,360): (Pe, Qe)إذن انتُنيفح انتُاشويح في ٌرا انسُق ٌي 

8 7 6 5 4 3 2 1 Q 

144 144 144 144 144 144 144 144 C F 

564 424 314 235 244 184 144 84 C V 

664 524 414 335 344 284 244 184 C T 

75 75 75 75 75 75 75 75 P 

644 525 454 375 344 225 154 75 R T 

75 75 75 75 75 75 75 75 MR 

144 114 75 35 24 44 64 ─ M C 

    5 44 44 4              π 
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 تواصن انمؤسست )انكميت انمثهى وقيمت انشبح(، وهم هزا انشبح مقبول اقتصاديا ونمارا حيث: ايجاد-2

 دانح انتكهفح انكهيح نٍري انمؤسسح تأخر انشكم انتاني: 

CT=3Q
2
-5Q 

 نديىا :

 

 

 P-MCشسط انتُاشن : 

MC=
   

  
=6Q-5 

6Q-5=13 

Q
*
=3 

  𝑅     

RT
*
=P.Q

*
=13(3)=39 

CT=3(3)
2
-5(3)=27-15=12 

  𝑅              

ممثُل التصاديا لان اندانح في انفتسج انطُيهح َلا يُجد زتح غيس عادي تم  غيس ٌرا انستح غيس عادي ٌَُ

 يُجد زتح عادي فمط في سُق انمىافسح انتامح.

 :ثانثحم انتمشيه ان

 ماذا يمثل ىذا الشكل؟ وما ىي شروط ىذا التوازن؟ -1س
 غٌر ربح تحقٌق مع القصٌر الاجل فً التامة المنافسة سوق فً المؤسسة توازن  :ٌمثل الشكل: 1 ج

 .)اقتصادي( عادي

 P>ACT             2-  RT>C           1- P=MC -3 :شسَطً

 ولماذا؟ للإنتاج؟ المثلى الكمٌة حدد -2ض

 محقق التامة المنافسة سوق فً المؤسسة توازن شرط ٌكون حٌث Q*=200 :هً المثلى الكمٌة -2ج

 P=MC=20 :هو و

 ؟ طبٌعته هً وما الطلب منحنى معادلة حدد السوق؟ هذا فً السائد السعر هو ما- 3س

 طلب منحنى وهو ، :Pd =20 هً الطلب منحنى معادلة ،P=20 هو: السوق هذا فً السائد السعر  -3ج

 نهائً المرونة. لا

Pe=13 P=13 
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احسب: التكمفة المتوسطة الكمية، التكمفة المتوسطة المتغيرة، التكمفة المتوسطة الثابتة، التكمفة  -4س
 التكمفة الكمية. ،التكمفة الحدية ،التكمفة الثابتة ،المتغيرة

 التكمفة ، :ACV=8 ىي المتغيرة المتوسطة التكمفة ، ATC =12  :ىي الكمية المتوسطة التكمفة -4ج
 :ىي المتغيرة التكمفة ، AFC=ATC-AVC= 12-8=4 :ىي: المتوسطة الثابتة

VC=AVC.Q=8X200=1600  ،ىي الثابتة التكمفة:  FC=AFC.Q=4X200=800 
 ، TC=ATC.Q=12X200=2400  :ىي الكمية التكمفة ، MC=20ىي: التكمفة الحدية

TC=VC+FC=1600+800=2400 
 . قٌمتها أو قٌمته احسب خسارة؟ أم ربحا المؤسسة تحقق هل- 5س

فان  RT> CT(0222<0022بما ان:)  RT=P.Q*=20(200)=4000 :ىو الكمي الايراد -5ج
 𝝅=𝑹𝑻−𝑪𝑻=𝟒𝟎𝟎𝟎−𝟐𝟒𝟎𝟎=𝟏𝟔𝟎𝟎: اقتصاديا مقدارهلدينا ربحا 

 ؟ السوق من المؤسسة تنسحب متى - س

  P<6) )<ACV   Pٌكون عندما السوق من المؤسسة تنسحب القصٌرة الفترة فً اننا بما -6ج

  Q*.ACV)A (=)6٫222(النقطة هً و اغلاق، نقطة P=AVC ( P=6) النقطة تمثل :ملاحظة
 .منحنى العرض ليذه المؤسسةحدد  -7س
 الحدٌة التكلفة من الصاعد الجزء هو المؤسسة لهذه العرض منحنى القصٌرة الفترة فً اننا بما -7ج

MC المتغٌرة المتوسطة التكلفة منحنى ان ٌقطع بعد AVC ًله قٌمة ادنى ف . 

 ؟ لماذا الطوٌل؟ الأجل فً المؤسسة تحقق ماذا -8س

 عادي غٌر ربح وبوجود :.لأنه)اقتصادي غٌر( عادي ربحا الطوٌل الأجل فً المؤسسة تحقق -8ج

 مما الطوٌل، المدى فً السوق إلى جدد منتجٌن دخول على ٌشجع القصٌر فً المدى

 المدى فً خسارة وجود حالة وفً عادي، الغٌر الربح وزوال السعر، إلى هبوط ٌؤدي

 ارتفاع إلى ٌدفع مما السوق من الخروج على المنتجٌن بعض سٌرغم ذلك فإن القصٌر

 .السعر

 :شابعحم انتمشيه ان

 خسارة تحقٌق مع القصٌر الاجل فً التامة المنافسة سوق فً المؤسسة توازن :ٌمثل الشكل -1

 . الإنتاج فً والاستمرار
 انخساسة(.(P=MC–1       2- CT>RT     3- ACT> P>ACV (RT>CV) <CFشروط ىذا التوازن: 

 ولماذا؟   للإنتاج الكمية المثمى -2
 التامة المنافسة سوق فً المؤسسة توازن شرط ٌكونحيث :  Q*=40ىي  الكمية المثمى للإنتاج

 P=MC=180  :هو و محقق
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 حنى من وهو = Pd 180 :هً الطلب منحنى معادلة، P=180ىو  السعر السائد في ىذا السوق - 3

 لا نهائً المرونة طلب
 حساب انتكانيف -4

 ، :ACV=160 ىي المتغيرة المتوسطة التكمفة ، ATC =200  :ىي الكمية المتوسطة التكمفة -4ج
 :ىي المتغيرة التكمفة ، AFC=ATC-AVC= 200-160=40 :ىي: المتوسطة الثابتة التكمفة

VC=AVC.Q=160X40=6400  ،ىي الثابتة التكمفة:  FC=AFC.Q=40X40=1600 
 ، TC=ATC.Q=200X40=8000  :ىي الكمية التكمفة ، MC=180ىي: التكمفة الحدية

TC=VC+FC=6400+1600=8000 
 . قٌمتها أو قٌمته احسب خسارة؟ أم ربحا المؤسسة تحقق هل -5س

فان  RT < CT(8000 > 7200بما ان:)  RT=P.Q*=180(40)=7200 :ىو الكمي الايراد -5ج
 : لأن الإنتاج فً تستمر والمؤسسة 𝝅=𝑹𝑻−𝑪𝑻=7200−8000=-800: امقدارى خسارة لدينا

(160<180<200) AVC<P<ATC  الخسارة (1022<022)  :اوFC>  (7022<0022) او 
RT < CV 

 ؟ السوق من المؤسسة تنسحب متى -0س

 P<160))P< ACV ٌكون:  عندما السوق من المؤسسة تنسحب القصٌرة الفترة فً اننا بما -6ج

 Q*.ACV)A (=)162٫42(النقطة هً و اغلاق، نقطة P=AVC ( P=160) النقطة تمثل :ملاحظة
 .حدد منحنى العرض ليذه المؤسسة -7س
 الحدٌة التكلفة من الصاعد الجزء هو المؤسسة لهذه العرض منحنى القصٌرة الفترة فً اننا بما  -7ج

MC المتغٌرة المتوسطة التكلفة منحنى ان ٌقطع بعد AVC ًله قٌمة ي أدن ف . 
 :خامسحم انتمشيه ان

 عرض المؤسسة الواحدةاستنتاج دالة  -1
  P=MC بما أن السوق تسودىا المنافسة التامة فان:

  CT=500/6Q2نعمم ان:     

MC=dCT/dQ =(2x500/6).Q  =(500/3).Q  
 Q=500/3  P و منو فان دالة عرض المؤسسة ىي:   Q 3/P=500  فان:   MC=p بما ان:

 استنتاج دالة عرض-2
 السوقية Q=100.Qمؤسسة بالتالي:   100انو لدينا  و بما

100.3/500 P= Q السوقية 
Q=3/5 p    السوقية 

 ايجاد سعر و كمية التوازن -3
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 Qd=Qsيكون السوق في حالة توازن اذا كان 
1200-3/5p=3/5p     =1200 5/6 p*=1000     و هو سعر التوازن 

     =*Q  1200 -3/5 1000=  600             :نجد في احدى المعادلتين*p نعوض قيمة
 RT=P.Q               RT=1000Q     :الايراد الكمي -4
  :حساب الربح -5

CT –RT= π 
 نقوم بحساب الكمٌة

 Q=6و منه     011/3Q=0111و منه   P=MC   لدٌنا

 π = 1000Q-500/6Q²              ² (6  )6  /522 -  (6  )1222   =π                                

 

 3111  =π 
 :سادسحم انتمشيه ان

 :إٌجاد توازن المنتج ثم تحدٌد السعر -

الأجل الطوٌل هو:شرط توازن المؤسسة فً سوق المنافسة التامة ف ً𝑃 = 𝑀 𝐿  = 

𝐴 𝐿  

 MC = 3Q2 − 16Q + 100التكلفة الحدٌة طوٌلة الأجل:

 ACLT = Q2 − 8Q + 100التكلفة المتوسطة طوٌلة الأجل:

Q2 − 8Q + 100=3Q2 − 16Q + 100 
 

2Q(Q − 4) = ⋯ Q = 0 مرفوضة 

Q = 4 مقبولة 

 Q = 4الكمٌة المثلى التً تغطً أرباح هذه المؤسسة هًومنه 

: من خلال دالة التكلفة الكلٌة نستطٌع معرفة الفترة بالنظر إلى وجود التكلفة الثابتة ملاحظة
 التكلفة المعطاة عدم وجود التكلفة الثابتة إذن نحن فً الفترة الطوٌلة. حٌث فً دالة

 

تحدٌد السعر: 

P = MCLT = ACLT 

P = 3(4)2 − 16(4) + 100 = 84 

تنسحب المؤسسة من السوق: فً الفترة القصٌرة عندما ٌكون السعر أقل من التكلفة -2

  𝑃 < 𝐴 𝑉المتغٌرة أي: المتوسطة
 𝑃 < 𝐴 𝐿 الفترة الطوٌلة عندما ٌكون السعر أقل من التكلفة المتوسطة أي: وفً

عند أدنى قٌمة له،  𝐴 𝐿نأو عندما ٌكو 𝑃 < 𝐴 𝐿ومنه تنسحب المؤسسة إذا كان

 0    :2𝑄 − 8 = 0=ˋ(𝐴 𝐿)فً أدنى قٌمة له أي:تمطع  𝑀 𝐿لأن

 𝑄 = 4منه

 𝑃 < 84وعلٌه تنسحب المؤسسة من السوق إذا كان:
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 :بعساحم انتمشيه ان

 تحذيذ دانت عشض انمؤسست -1

 P=MC فان: تعمم انمؤسست في سوق انمىافست انتامت

Q (2/3) = نديىا 
3

 – 5 Q
2

 + 18Q + 2   CT 

 

MC=dCT/dQ =2Q²-10Q+18 
 =2Q²-10Q+18  P فان:   MC=p بما ان:
  P=18 :حساب كميت انتواصن نما -2

 P=MC :نديىا 
P=18   18=2Q²-10Q+18 

(2Q-10)Q=0 
 Q=5او        Q=0و منو 

 CT –RT= π   :حساب انستح -3

 

 [(2/3) Q
3

 – 5 Q
2

 + 18Q + 2]–1..5 = π 

 π =39.61 َحدج ومديح 

 

 
 
 

    

 اسسج انممياض


